

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 19 декабря 1967 г.

№ 196 (9546)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◎ ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО.
- ◎ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.
- ◎ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР
- ◎ ОПЫТЫ ОВОЩЕВОДОВ «ТЕПЛИЧНОГО»
- ◎ НА ВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ВЧБ—БГБ
- ◎ ОРКЕСТР ЭНТУЗИАСТОВ.

## ПЯТИЛЕТНИЙ

## ПЛАН — ДОСРОЧНО!

## ТОРОПИСЬ, МЕХАНИЗАТОР!

На славу потрудились в юбилейном, 1967 году работники сельского хозяйства нашего района. Повсеместно был выращен высокий урожай овощей, картофеля, зерновых и кормовых культур, что дало возможность перевыполнить социалистические обязательства по продаже продукции земледелия государству.

В этом огромная заслуга наших механизаторов. Благодаря хорошему ремонту техники, глубокому знанию ее они успешно и по всем агротехническим правилам провели сельскохозяйственные работы: весенний сев, уход за посевами, уборку урожая.

Сейчас механизаторы района ведут большую подготовку к весне третьего года пятилетки. На первом плане у них — ремонт сельскохозяйственной техники. Механизаторы совхоза им. Массовата, например, наметили закончить его к первому марта будущего года. Свое обязательство они подкрепляют хорошими делами. На линейку готовности выведено 22 трактора, что составляет почти 50 процентов плана зимневесеннего ремонта машин. Первенство в соревновании по-прежнему держат механизаторы первого отделения, где механизатором т. Ворыханов. Здесь 8 тракторов из 10 уже готовы к выезду в поле. Быстро приводятся в порядок сеялки, культиваторы, плуги, бороны. Успех обеспечивается четкой организацией труда механизаторов, рабочих машинно-тракторной мастерской.

Большое внимание уделяется качеству ремонта. Здесь создана комиссия из опытных специалистов, которая тщательно проверяет техническое состояние машин, вникает в работу каждого узла. Партийная и профсоюзная организации, дирекция совхоза вопросы качества ремонта, сроки его держат под повседневным контролем.

Организовано готовят машинно-тракторный парк к весне в колхозе им. Ленина. С участием механизаторов, и с учетом использования внутренних резервов составлен гра-

фик ремонта техники, и он точно выдерживается. На линейку готовности уже поставлена половина тракторов. Плуги, сеялки отремонтированы. В соревновании отличились механизаторы Виктор и Михаил Прокофьевы, которые систематически перевыполняют задания и сдают работу с высокой оценкой качества. Подсчитав имеющиеся возможности, колхозники решили закончить ремонт сельскохозяйственной техники к концу февраля 1968 года.

Заботятся об урожае будущего года и в племзаводе «Петровское». План ремонта тракторов, прицепных машин и орудий здесь выполнен более чем на 30 процентов. Быстро привел в порядок свою стальную машину тракторист Е. Корнилов. Его примеру следуют остальные механизаторы. Закрепляя успехи юбилейного года, люберецкие земледельцы наметили новые рубежи. Решено произвести до конца пятилетки 150 тысяч тонн овощей, 22 тысячи тонн картофеля, собрать высокий урожай зерновых и кормовых культур.

Выполнение обязательств, повышение культуры земледелия во многом будет зависеть от результатов подготовки сельскохозяйственной техники к весеннему севу. Вот почему важно своевременно и высококачественно отремонтировать тракторы, прицепные машины и орудия. И не только это требуется сегодня: нужно во всех хозяйствах хорошо организовать учебу механизаторов, вооружить их знаниями агротехники, достижений передовой советской науки и техники.

Торопись, механизатор!

Эти слесари-инструментальщики завода «Пластмасс» (слева направо) коммунист Сергей Зимов, Сергей Кулагин и Виктор Сухов с честью выполнили свои обязательства, взятые в канун 50-летия Советской власти.

Продолжая юбилейную вахту, в эти дни передовики производства наметили себе новые рубежи: досрочно закончить план пятилетки, к 1 октября 1970 года. Судя по тому, с каким энтузиазмом они трудятся сейчас, можно с уверенностью сказать — и эти обязательства будут выполнены.

Фото А. АРХИПОВА.

## По пути технического прогресса

Коллектив Люберецкого деревообрабатывающего комбината решил выполнить пятилетний план по объему выпускаемой продукции в 53-й годовщине Великого Октября, а задание четырех месяцев 1970 года к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

12 декабря комбинат выполнил годовой план по товарной продукции. С начала года изготовлено дополнительное к заданию 18 тысяч 500 кв. метров паркетной доски для отделки квартир.

Перейдя на новую систему планирования и экономического стимулирования, деревообделочники улучшили технико-экономические показатели производства. Объем выпуска продукции возрос на 8,6 процента.

Хорошие результаты работы достигнуты без увеличения численности работающих за счет внедрения новой техники, совершенствования технологии, повышения производительности труда. Комплексно механизированы фанерный и паркетный цехи. Идет отладка полуавтоматической ли-

нии по обрезке фанеры. Монтируется другая полуавтоматическая линия для переработки отходов производства. Доля ручного труда здесь снижена до 16 процентов. Производительность труда уже в 1967 году превысила на 15 процентов уровень, запланированный на 1970 год.

Повысилась творческая активность рационализаторов. В юбилейном году подано на 35 предложений больше по сравнению с прошлым годом. Общий экономический эффект от их внедрения составляет 50 тысяч рублей в год.

Шире развертывается соревнование. Почетное звание коллектива коммунистического труда присвоено 31 бригаде и 30 звеньям.

На каждом участке можно встретить рабочих, отдающих все силы и знания производству. Возьмем, к примеру, прессовщик бригады, возглавляемой т. Сорокиной. Хорошо владев своей профессией, они ежедневно перевыполняют задания и выпускают продукцию только высокого качества.

Борьба за честь марки предприятия стала кровным делом всего коллектива. В течение года в адрес комбината не поступало ни одной рекламации.

А. МИХАЙЛОВ

## Победа ТОМИЛИНСКИХ ПТИЦЕВОДОВ

16 декабря коллектив птицефабрики досрочно выполнил годовой план по продаже государству яиц и мяса птицы. Для снабжения трудящихся столицы поставлено 110 млн. яиц и 25.000 центнеров мяса птицы, или на 24 млн. яиц и 2220 ц мяса больше, чем за тот же период прошлого года. Сверх плана до конца года будет продано 5 млн. штук яиц и 2000 центнеров птичьего мяса. За счет снижения себестоимости продукции план прибылей будет значительно перевыполнен.

Томилинские птицеводы соревнуются за то, чтобы пятилетний план по продаже яиц и мяса выполнить к 7 ноября 1970 года.

## В счет 1968 года

14 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН ХЛОПКОВОГО ВОЛОКНА СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА ОПРАВИЛИ ЗАКАЗЧИКУ ХЛОПКОЗАВОДЫ УЗБЕКИСТАНА. ДО КОНЦА МЕСЯЦА ТЕКСТИЛЬЩИКИ ПОЛУЧАТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ОКОЛО СТА ТЫСЯЧ ТОНН ТАКОЙ ПРОДУКЦИИ — ПОЧТИ ВДВОЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ НАМЕЧАЛОСЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ.

## Зодчие Отчизны великой

Столетию со дня основания архитектурных обществ в нашей стране было посвящено торжественное заседание, состоявшееся на днях в Кремлевском театре.

Заместитель Президента Совета Министров СССР М. Т. Ефремов, подплодисменты присутствующих, огласил приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР советским архитекторам.

С докладом о вековом пути архитектурных обществ выступил первый секретарь правления Союза архитекторов СССР Г. М. Орлов.

## Поспела чудо-ягода

Янтарными гроздьями пестрят на фоне снегов заросли облепихи. На сотнях гектаров в долине Темника раскинулись плантации этой забайкальской чудо-ягоды. Нынче выдался не очень-то благоприятный для облепихи год. И все же бригады сборщиков совхоза «Темниковский» собрали тысячи тонн облепихи. Улан-Удэнский завод безалкогольных напитков и витаминный завод уже приступили к изготовлению масла, соков и напитков из ягод нового урожая.

## Находят пути улучшения качества продукции

— В партиях кирпича обнаруживаются отступления от ГОСТа по размерам...

— Обратите внимание на внешний вид выпускаемой продукции...

Такие сигналы приходили летом этого года на Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций с новостроек столицы, от представителей государственного архитектурно-строительного контроля.

Коллектив предприятия, особенно труженики кирпичного цеха, обещали поставлять на объекты кирпич, отвечающий высоким современным требованиям. Ведь выпускаемая люберчанами продукция в основном используется на отделке зданий как облицовочный материал.

Вскоре вопрос улучшения качества продукции обсуждался на открытом партсобрании. Пригласили на него беспартийных слесарей-ремонтников, мастеров, бригадиров. Без них нельзя было вскрыть причины некоторых неувязок. С докладом выступила нач. кирпичного цеха А. В. Литвинчук.

В прениях высказывались активно. И коммунисты, и беспартийные, одинаково заинтересованные в улучшении экономических показателей цеха, критиковали недостатки, подсказывали, как быстрее и лучше покончить с ними.

Нужно, чтобы ремонтно-механический цех своевременно и высококачественно готовил запасные детали к прессам и другим механизмам, тогда и простои сократятся, — требовали слесари-ремонтники.

С ними согласились. Главный инженер комбината А. М. Чижиков внимательно выслушивал выступления, делая для себя пометки в блокноте.

Претензии, советы, пожелания не остались без внимания. После собрания был разработан процесс прохождения ремонта прессов и автоматов. Теперь, прежде чем остановить пресс на ремонт, заранее составляется дефектная ведомость, по которой и производится изготовление необходимых деталей. Такой метод оправдал себя. Лучше стали действовать механизмы. Значительно сократились простои. Своевременная и более точная наладка прессов и автоматов положительно сказывается на улучшении качества продукции.

Партсобрание с участием беспартийных тружеников сыграло свою положительную роль. Коллектив цеха успешно продолжает соревнование за досрочное окончание пятилетнего плана, делает все возможное, чтобы комбинат довел выпуск в юбилейном году сверхпланового кирпича до пяти миллионов штук. И этот рубеж люберчанам по плечу.

Д. СЕРПОВ.

### НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ

## У коммунистов Томилина

«Работу партийного бюро за истекший отчетный год признали удовлетворительной», — постановили коммунисты партийной организации при Томилинском поселковом Совете. За этими краткими словами стоят большие дела и напряженная партийно-организаторская и политко-массовая работа в юбилейном году.

Парторганизация сумела активно влиять на выполнение исполнкомом взятых социалистических обязательств в честь 50-летия Советской власти. В результате посовету было присуждено первое место в соревновании посоветов района и второе в области,

вручено переходящее Красное знамя исполнкома горсовета.

Выступившие в прениях коммунисты Е. В. Галошина, Г. В. Гниппа, М. Б. Юрков, С. И. Косях и другие вносили предложения по дальнейшему благоустройству жилых поселков и деревень, находящихся на территории посовета, повышению контроля за культурой торговли и работой предприятий бытового обслуживания.

Избран новый состав партбюро из 12 человек. На организационном заседании секретарем партбюро вновь избран Д. Е. Мирза.

П. МАНОВСКИЙ,  
член партбюро.

**ЖИТЕЛИ** улицы № 8 Марта хорошо знают почтальона Софию Федоровну Ганину (почтовое отделение № 7). Знают и глубоко уважают за добросовестность в работе, аккуратность, культуру.

В редакцию приходят письма, в которых жители пос. им. Ухтомского отмечают труд Софи Федоровны, которую мы сфотографировали в момент, когда она разбирала корреспонденцию.

Фото В. Гапонова.

## В университете здоровья

В помещении Малаховского посовета состоялась очередная лекция университета здоровья на тему: «Болезнь глаз — глаукома». Прочла ее врач Малаховской поликлиники Е. С. Любанская.

Докладчику были заданы вопросы, на которые т. Любанская дала подробные ответы.

Н. УСАЧЕВ.

## Прощание с букварем

— Сегодня у нас проводы букваря, — сказал мой сын, ученик 1-го класса «В» любецкой школы № 1.

Я взглянул на календарь: было 15 декабря, пятница.

В этот день все первоклассники школы отметили свой традиционный праздник. Они спели песенку про книжку, продекламировали стихи на каждую букву алфавита, словом, показали, что стали теперь грамотными, «Букварь» их больше не устраивает, пора переходить к «Родной речи».

А. БЕЛОВ.

внешкольному образованию; это еще два отряда для фронта.

«Успехи Деникина, — писал В. И. Ленин в те дни, — вызвали отчаянное усиление заговоров...».

Быть может, обдумывая эти строки, он вспомнил прежде всего о взрыве в Леонтьевском переулке, о гибели товарищей по партии...

И вот теперь нить расследования в руках чекистов.

В одной из подозрительных квартир на Арбате, где проживала видная анархистка, чекисты устроили внезапный ночной обыск и оставили засаду. И первый бандит попался в ловушку. Неизвестный пытался скрыться в арбатских переплаках, отстреливался, бросил бомбу, которая, к счастью, не взорвалась, и под конец даже залез в собачью будку, чтобы превратить ее в «огневую точку», но был смертельно ранен в перестрелке. Им оказался Ковалевич; возмездие настигло одного из непосредственных устроителей «акта» в Леонтьевском переулке.

Несколько дней спустя была оставлена засада на другой квартире. И клубок преступления стал стремительно разматываться. Пойманы новые бомбисты, найдены списки «анархистов подполья», «Идейный налетчик» и бандит Соболев (тот, кто бросал бомбы 25 сентября) отчаянно отстреливался, ранил одного из комиссаров ЧК тремя пулями в грудь, высыпал самодельную гранату, но все же был убит.

Однако опасность еще не была устранена. Где-то в Москве или неподалеку от нее продолжала действовать тайная типография. Уцелевшие после разгрома «анархистов подполья» печатали листовки... «Нет никакого сомнения в том, — грозила одна из них, —

## Дача в Краскове

ИЗ ЛЕТОПИСИ ВЧК

НАД МОСКОВОЙ нависла ранняя, промозглая ночь — ночь с 4 на 5 ноября 1919 года. На пустынную Лубянскую площадь выехала открытая санитарная машина. Набирая скорость, она помчалась в сторону Таганки — на Рязанское шоссе. В ней сидели сотрудники Московской чрезвычайной комиссии — молодые рабочие парни в потрепанных кожаных тужурках.

Наступал последний акт тайного сражения между чекистами и подпольной террористической группой, которое она начала шесть недель назад в Леонтьевском переулке Москвы.

КАК ОБЫЧНО, утром 25 сентября 1919 года на московских улицах появились свежие газеты.

«Правда» была тревогу: Деникин рвется к Москве! Остановить, отбросить его!.. «Во что бы то ни стало» — так была озаглавлена передовица. На второй полосе крупным шрифтом чернели посвященные рубрики: «Оборона Советской России», «Последние известия», «В белогвардейском стане», «За границей»... На четвертой — объявление. В пятницу, 26 сентября, пла-

сило одно из них, Московский комитет партии устраивал митинги на тему: «Деникинский шпионаж и защита Советской России»... Под ним — другое, то самое объявление, которое, как стало известно позднее, имело трагические последствия. Вот оно:

«Нижеследующих тов вар и шеи Московский комитет РКП (большевиков) приглашают на заседание, которое состоится в четверг, 25 сентября, ровно в 6 ч. веч. в помещении Леонтьевского пер., д. 18.

Явка всех обязательна... Заседание важное и необходимо».

Наверное, где-то в середине дня это объявление попало на глаза молодому человеку с худым лицом, с темными, гладко зачесанными на сторону волосами и большими губами, плотно скожатыми постоянно, почти нескрываемым озлоблением. Это был матерый эсеровский волк Черепанов (по кличке «Черепок»), один из организаторов мятежа в Москве, в июле восемнадцатого года. Тот самый Черепанов, который тогда злорадно кричал в лицо Ф. Э. Дзержинскому, обезоруженному в логове эсеровских мятежников: «У вас были октябрьские дни, а у нас — июльские!..» Черепанову удалось скрыться от суда. Теперь он выискивал каждую возможность всадить большевикам нож в спину.

И вот она, наконец, эта самая возможность!.. В списке приглашенных на сегодняшнее совещание

были Ярославский, Коллонтай, Покровский, Смидович и другие партийные работники. Черепанов был уверен в том, что там будет Ленин. И немедленно отправился к анархистам, люто ненавидевшим Советскую власть, коммунистов. А уже в восьмом часу вечера пятеро бандитов во главе с «Черепком», с полуторапудовой бомбой в руках, шли озираясь, к бывшему особняку графини Уваровой в Леонтьевском переулке.

55 человек было ранено; 12 убито, в том числе — секретарь Московского комитета партии В. М. Загорский. Погибших похоронили у Кремлевской стены.

Теперь в этом особняке — на улице Станиславского — Постоянное представительство правительства Украинской ССР при правительстве Советского Союза. У входа — высокая мраморная плиса — «Памяти погибших при взрыве...» Если вы пройдете на параллельную улицу — улицу Станкевича (бывший Чернышевский переулок), то увидите каменную стену, отгораживающую небольшой сад и широкий балкон второго этажа. Ту самую стену, через которую перелезли когда-то террористы, и тот балкон, с которого один из них высыпал бомбу через засекленную дверь в зал заседаний.

Чекисты начали розыск. Расследование руководили председатель МЧК Василий Николаевич Манцев и начальник отдела по борьбе



ЧТОБЫ ОВОЩИ БЫЛИ ДЕШЕВЛЕ

## Поиски продолжаются...

Свыше двух тысяч тонн овощей продал совхоз «Тепличный» в юбилейном году. Много это? Да. Годовой план выполнен на 120 процентов. Успешно осуществлены и взятые обязательства. С квадратного метра собрано по 41,2 кг овощей, на семь кг больше, чем планировалось.

Себестоимость центнера овощей получилась намного ниже плановой. За десять месяцев совхозная касса получила 626 тыс. рублей прибыли.

Пожалуй, есть чему радоваться. Но овощеводы не хотят довольствоваться достигнутым. Они ведут поиски, чтобы значительно снизить затраты труда на единицу продукции, с меньшими затратами производить еще больше овощей.

В совхозе хорошо понимают, что путь к этому лежит только через рост производительности труда. Как ее повысить, подсказывают мероприятия, предусмотренные в плане внедрения НОТ.

За последние годы труд овощеводов намного облегчен. В их распоряжении стало больше различной техники. Механизированным способом теперь сменяются грунты, подкармливаются растения и т. д. И тем не менее затраты на выращивание овощей остаются высокими.

Проведение опытов — одно из

мероприятий НОТ. Испытание новых сортов огурцов и помидоров в «Тепличном» проводится из года в год. Особенно в хозяйстве обращают внимание на упрощение технологии выращивания огурцов. Вот уже два сезона подряд проводится опыт по выращиванию огурцов без органической подкормки, на одних только минеральных подкормках.

В опытной теплице, где выращивают без органики огурцы, тепличницы не будут носить вручную ведра с жидкостью. Минеральные удобрения подаются прямо из растворного узла, по трубам они идут по заданному руслу.

Механизированная минеральная подкормка имеет несколько плюсов. Первое ее преимущество — в упрощении технологии, второе — в повышении культуры производства.

Но проводимые опыты еще не решают главного — сокращения затрат на прием выращивания растений. Конечно, это сложное дело, и оно не решается одним днем. Нужно время для различных испытаний, опытов. Однако говорить и думать об этом следует.

И в совхозе «Тепличный» думают. Здесь идет большая работа по подбору сортов, которые позволят уменьшить затраты по

формированию растений и уходу за ними.

— Будем испытывать голландские сорта и гибриды огурцов, — рассказывает главный агроном

Наталья Васильевна Стефанович. — Эти сорта имеют большое преимущество. Их легче возделывать; технология проще, да и меньше затрат надо на формирование растений.

Наталья Васильевна несколько раз повторила: технология возделывания голландских сортов проще. Они не нуждаются в помощи пчел. Облегчен и уход за огурцами. Их меньше высаживают на кв. метре, поэтому они и легче обрабатываются.

Если в летнюю пору заглянете в совхозные теплицы, то увидите, что тепличница не выпускает из рук ножниц. Зеленая масса развивается буйно и женщинам без конца приходится делать прически. Пока тепличница пройдет до конца ряда, и опять хоть все начинай сначала. Ведь, кроме прически, надо выполнять и другие работы. За вегетацию раз 20—25 подкормить растения, да еще сколько подсыпок! Вот здесь-то ручного труда хоть отбавляй.

— Если мы сумеем сократить эти трудовые затраты при формировании растений на опытных теплицах, значит мы у цели. А пока упорно и настойчиво будем вести поиски, — говорит главный агроном.

Поиски по сокращению затрат продолжаются...

Г. НИКОЛАЕВА.

## В гостях — польские друзья

Больше четырех часов 12 декабря пробыли в Люберецкой станции «Скорой помощи» директор Познанской станции «Скорой помощи» доктор

И. Цептовский и директор Кошалинской станции «Скорой помощи» доктор З. Криксайен.

Специалисты из на-

закомились с постановкой работы станции «Скорой помощи» нашего города. Пояснение давал главный врач Л. Фризман.

Польские медики подробно рассказали об организации этой работы в Польше.

Д. ЕВТУШЕНКО.

(Наш внешт. корр.).

что вслед за актом в Леонтьевском переулке другие акты последуют. Они неизбежны».

И чекисты знали, что это не пустые слова. Тот же Соболев, оказывается, намеревался взорвать Кремль шестьдесят пять пудами динамита. Взрывчатку уже накопили и спрятали на тайном складе. Бандит стремился завести знакомства среди служащих Кремля, чтобы запастись поддельными пропусками, и думал даже о водосточных трубах — нельзя ли по ним пролезть в Кремль? А если этот взрыв не удастся, динамит наметили бросить в праздничные колонны демонстрантов 7 ноября.

...Соболева нет, но динамит где-то лежит, он в чьих-то преступных руках. А до Октябрьских праздников оставались буквально считанные дни, можно сказать, уже часы... И, наконец, чекисты установили адрес тайной динамитной мастерской «анархистов подполья»: подмосковный поселок Красково, дача некоего Горина.

Успеть! Успеть во что бы то ни стало! Отвести от праздничной Москвы эту страшную опасность!

Глубокая ночь. «Санитарная» машина чекистов мчится по загородному шоссе.

Дача, к которой она приближалась с каждой секундой, выходила фасадом на дорогу из Краскова в Малаховку. Просторное деревянное строение с застекленным мезонином. Стены выкрашены светло-коричневой краской. Вокруг стоял плотный, полнорослый сосновый лес.

...В числе чекистов — участников этой операции был и Илья Александрович Фридман, когда-то питерский рабочий и солдат

Литовского полка. Теперь он живет в Москве, и мы встретились с ним, расспросили о тех давних событиях.

По распоряжению Ф. Э. Дзержинского Илью Александровича включили в группу, которой поручалась ликвидация шайки «анархистов подполья», он сидел во всех засадах, обезоруживал бандитов, и именно его пуля добила Ковалевича, отстрелившегося из самбачьей конуры.

— Помню, поздно вечером, — рассказывает Илья Александрович, — председатель Московской ЧК вызвал нас по списку и приказал: «Идите к комендантам, получайте оружие!» Вместе со мной в Красково выехали мои товарищи — Николай Чебурашкин, Николай Павлов, Александр Захаров, Николай Дроздов, мой брат Михаил и другие. Командовали отрядом товарищи Манцев и Мессинг.

Расположение дачи и комнат в ней нам было известно. Остановили машину на шоссе и цепочкой приблизились к даче. Ни малейшего шума, даже дыхание — и то старались сдержать!.. Двое из нас подошли к дверям, прислушались и стали осторожно снимать их с петель. Вдруг — взрыв гранаты, второй, третий! Затрещали выстрелы... Наверное, у анархистов было ночное дежурство. Начался настоящий бой.

Ожесточенная перестрелка в Краскове продолжалась около трех часов. Несколько раз Манцев громко кричал, обращаясь к осажденным: «Сдавайтесь! Сопротивление напрасно, вы окружены!» Анархисты отвечали залпами.

Уже забрезжил рассвет, когда вдруг прогремел страшной силы взрыв. Дача была буквально под-

нита на воздух. Над перепуганным дачным поселком взметнулось зарево пожара. В дымящихся руинах обнаружили потом остатки типографского станка, две невзорвавшиеся «адские машины», оболочки для бомб, револьверы.

Шесть политических бандитов нашли смерть в этой даче, уничтоженные взрывчаткой, предназначенные ими для демонстрантов на Красной площади.

Никто из чекистов не пострадал: сосны оказались надежным укрытием от пуль.

...К этому месту меня привел здешний уроженец и старожил Н. Ф. Баскакин. Он хорошо помнит ту ночь... Просторный, заросший травою двор: пустырь-пепелище, потом как и не засторни.

7 НОЯБРЯ 1919 года Москва

праздновала вторую годовщину Октябрьской революции.

Многотысячные рабочие колонны со знаменами и плакатами прошли днем через Красную площадь. Детей угостили в столовых праздничными обедами, открыли для них двери всех московских театров.

И пока еще очень многие в этих колоннах и в этих залах не знали, какую угрозу отвели от них Московские чекисты.

А вечером на торжественном заседании Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, Московского Совета и профессиональных союзов с большой речью выступил Владимир Ильин Ленин. Он закончил ее словами: «И мы можем сказать, что никакие трудности после того, что мы выдержали, нам не страшны, что мы все эти трудности вынесем, и после того мы все их победим».

АЛЕКСАНДР ШАМАРО.  
«Правда».



На авторемонтном заводе хорошо трудится слесарь-сантехник Анатолий Николаевич Попов. Он является членом цехома, учится в вечерней школе рабочей молодежи. Анатолию Николаевичу присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: А. Н. Попов за работой.

Фото В. Гапонова.

## Неофашизм и милитаризм в ФРГ — угроза миру

В конце прошлой недели Советское правительство опубликовало заявление правительству Западной Германии, а также заявление правительствам США, Англии и Франции. В этих заявлениях Советский Союз еще раз предупредил о той серьезной опасности, которую представляет для мира в Европе возрождение фашизма и усиление милитаризма в Западной Германии. Эти заявления были встречены с большим вниманием в странах Европы, где уже давно с беспокойством наблюдают за политическим положением в ФРГ.

1 декабря исполнилась первая годовщина создания в ФРГ правительства так называемой «большой коалиции», в которую входят партия христианских демократов — партия крупных капиталистов и помещиков — и социал-демократическая партия Германии. Это правительство, возглавляемое канцлером Кизингером, сразу же взяло курс на дальнейшее укрепление западногерманской военной машины и на поощрение деятельности фашистских и реваншистских группировок.

ФРГ сейчас ведет серьезный экономический кризис. Сокращается промышленное производство, растет армия безработных, число которых достигает 600 тысяч человек. Но несмотря на это, деньги на военные нужды в ФРГ не жалеют. Общая сумма военных расходов составляет около 22 миллиардов марок, то есть треть государственных расходов. Численность западногерманской армии или, как ее принято называть, бундесвера — составляет 460 тысяч человек. На его вооружении находятся самолеты и ракеты, способные нести атомное оружие. Боннские милитаристы уже давно добиваются доступа к атомному оружию. Об этом шла речь и во время прений по военной политике, которые состоялись на прошлой неделе в бундестаге (центральном парламенте ФРГ). Этот вопрос обсуждался и на сессии совета министров блока НАТО, которая состоялась на этой неделе в столице Бельгии Брюсселе. Вот почему правительство ФРГ сейчас прилагает все силы, чтобы помешать заключению договора о нераспространении ядерного оружия.

Соответствующим образом идет и подготовка «тыла» в ФРГ. Компартия там запрещена еще с 1956 года. Правительство Кизингера усилило гонения против всех демократических и прогрессивных организаций. С этой целью готовится так называемое «чрезвычайное законодательство», которое создало бы условия для перехода

## Беседа с читателем на международные темы

Е. ЕГОРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

19 декабря 1967 г.

№ 196 (9546) 3 стр.

# Наш симфонический

Симфонический оркестр Люберецкого Дворца культуры на Всероссийском смотре в честь 50-летия Октября завоевал звание лауреата. Его руководитель и дирижер аспирант Московской консерватории В. Тиц стал дипломантом этого смотра. А недавно, после заключительного концерта самодеятельных коллективов Московской области, оркестр получил звание народного коллектива. Это большая радость для всех нас.

Симфоническая музыка — самый сложный и редкий в самодеятельности вид искусства. Четыре года назад, когда оркестр только организовался, в нем было всего 12 музыкантов. Это был небольшой коллектив любителей. И он очень легко мог бы развалиться, если бы эти 12 не

были энтузиастами, преданными беззаветно искусству.

Эти 12 были такими: они хотели играть в настоящем симфоническом оркестре серьезные вещи, хотели быть музыкантами.

Со дня основания в оркестре играет виолончелист Владимир Болесов. Он ведет и большую общественную работу в качестве инспектора оркестра. Истинные патриоты своего оркестра — Лев Подберезин — скрипач, студент технического вуза; Ирина Мацкина — первая флейта, студентка; Николай Акимович Савельев — пенсионер, скрипач-самоучка.

Один из участников коллектива, пришедших в оркестр со дня основания, — Борис Прислонов, кларнетист, ушел в Армию. Он переписывается с коллективом, жи-

вает его радостями и заботами. После возвращения из армии мечтает вернуться в оркестр.

С увлечением работают в коллективе педагог Ю. Якунин, А. Арутюнян и многие другие.

В репертуаре оркестра — классика, произведения советских композиторов. С большим увлечением работали музыканты над увертюрой Бетховена к «Эгмонту» Гете.

К смотру самодеятельного искусства решили подготовить «Классическую симфонию» С. Прокофьева, сюиту на музыку к кинофильму «Молодая гвардия» и «Гимн великому городу» Глиэра, над которым оркестр работал вместе с хором. На заключительном концерте во Дворце съездов была исполнена обновленная 1-я часть «Концерта для фортепиано с оркестром» Грига с солисткой М. Белоусовой. Это исполнение получило высокую оценку и жюри, и прессы.

На заключительном концерте Всероссийского смотра дирижировал Дмитрий Георгиевич Китаен-

ко. Это новый дирижер, он пришел после В. Гица, который направлен в Хабаровскую филармонию.

Конечно, и звания, и дипломы — высокая честь и большая радость для участников и руководителя оркестра. Но, может быть, самое важное то, что члены коллектива поверили в себя, почувствовали вкус к работе, радость приобщения к настоящему искусству.

Сейчас оркестр приступил к работе над новой программой. В нее входят «Венецианский танец» Брамса, «Славянский танец» Дворжака и отрывки из оперы П. И. Чайковского «Пиковая дама», которые будут исполняться с солисткой.

В коллектив поступило большое пополнение. В основном это учащиеся музыкальных школ, понастоящему любящие музыку. Но это еще не полный состав. Надо брать стабильный состав оркестра, создать ансамбль скрипачей, работать над новыми, более сложными произведениями — таковы планы симфонического оркестра.

**Т. ФЕОДИСТОВА,**  
методист Дворца культуры.

## ПОЧЕМУ МЫ ТАК ГОВОРIM

«Согнуть в три погибели» — значит «окончательно смирить кого-либо, подчинить чье-то воле или власти». Чтобы объяснить происхождение этого выражения, следует знать старое значение слова «погибель». В современном русском языке это слово не употребляется, однако, сохранившись в диалек-



Кадр из нового художественного кинофильма «Колокол Саята». Халида — актриса Ия Бокурова, мать — актриса Сара Ишантураева.

Этот драматический фильм рассказывает о людях двадцатых годов, которые утверждали молодую Советскую власть, воссоздает образ раскрепощенной женщины Востока.

Производство киностудии «Узбекфильм». Автор сценария Д. Холендро. Режиссер — Ю. Аззамов. Фотохроника ТАСС.

## В три погибели

Согнуть в три погибели — значит «окончательно смирить кого-либо, подчинить чье-то воле или власти». Чтобы объяснить происхождение этого выражения, следует знать старое значение слова «погибель». В современном русском языке это слово не употребляется, однако, сохранившись в диалек-

тах, оно имеет значение «кончина, смерть, гибель», т. е. является абстрактным, отвлеченным, не связанным непосредственно с глаголами «сгибать», «изгибать», которые имеют один и тот же корень с «погибель». В своем же происхождении слово «погибель» имело такую непосредственную связь и обозначало конкретное явление: «согнуть в три погибели» значило «согнуть три раза, в три колена», «сделать три перегиба». Предполагают, что это выражение возникло в пыточных избах Московской Руси: вздергивали людей на дыбу, пытая их, чтобы получить необходимые показания, плачи в буквальном смысле «сгибли их в три погибели». Именно это и дало возможность данному выражению впоследствии получить то значение, которое сохраняется у него в современном русском языке.

**ЛЮБЕРЕЦКОМУ**  
спец. СМУ треста «Мосводстрой»  
ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.  
В течение года будет предоставлено  
на жилплощадь.

Обращаться: Люберецы, ул. Котельническая, 8 «а», тел. АЖ 3-19-70.

4—4

Строительно-монтажному тресту  
Министерства промышленности  
строительных материалов СССР  
требуется: главный бухгалтер.

Трест обеспечивает квартиры.  
Обращаться: Красково, 117 (на  
территории ВНИИСТРОМ).

1—3

## АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ № 1

Союзгазпромстрой Министерства газовой промышленности требуются: слесари, мотористы, токари, рабочие на складе, грузчики.

Обращаться: Люберецы, Котельнический пр., 14-а (рядом с молокозаводом).

1—3

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ОПЫТНОМУ ПОЛЮ НИУИФ

требуются на материальный склад  
рабочие-грузчики с окладом 90  
руб. в месяц.

Обращаться: по тел. АЖ 3-19-16.

1—4

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ВИНОГРАДНЫХ ВИН

и безалкогольных напитков требуется:  
главный бухгалтер, гл. механик,  
газо-электросварщик, слесари-наладчики 5—6 разр., электрик 5-го разр., слесарь по холодильным установкам, начальник энергоцеха.

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводская, 5.

1—3

## ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ

требуются: печатники, наборщики,

ученики.

Оплата труда сделчная.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 150, тел. 3-18-31.

1—3

# ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

ВТОРНИК, 19 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 16.45 Программа передач.  
16.50 «Тебе, юность!».  
17.20 «Подвиг» Телеальманах.  
18.00 Телевизионные новости.  
18.10 «Пятилетка, год второй».  
18.30 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Политехникум социализма: «Особенности товарного производства социализма».

- 19.00 К. Федин — «Старик». Премьера телеспектакля.  
20.30 Телевизионные новости.  
21.45 «Знаете ли вы «Яву»? Слог, титульная викторина.

## ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.  
18.30 «Московские новости».  
19.00 «Впереди — Гренобль». «Горнолыжники СССР».  
19.30 «Талнах» — холодная планета». Телесериал.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.15 «Поэт юность трудовая».  
Фильм-концерт.  
20.50 «Советские лицензии».  
21.15 «Мастера искусств». Народный артист СССР Н. Плотников.  
22.45 Телевизионные новости.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «Песня идет по планете».  
19.30 «В мире природы».  
21.15 «Агония». О последних днях гибели белогвардейщины рассказывает эта передача.

- 22.00 «Литература на экране». «Голубая комната». Фильм.

## СРЕДА, 20 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 16.55 Программа передач.  
17.00 Для школьников. «Школа начинающего спортсмена».  
18.00 Телевизионные новости.  
18.10 «Тебе, советский человек».  
18.30 «Шит и меч революции».

- 20.30 Телевизионные новости.  
21.00 «Их знали только в лицо». Фильм.

## ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.  
18.30 «Московские новости».  
19.00 «Наши интервью».  
19.30 «Лучшие произведения советского изобразительного искусства».  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.15 «Кинокамера смотрит в мир».  
21.15 «Поют сестры Байко».  
22.30 «Взрослые о детях».  
23.00 Телевизионные новости.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «В Москве». «Белый город». Передача вторая.

- 20.15 «Занимательная информация».

- 20.30 «Как дорога стала короче». Продолжение рассказа о проблемах, связанных с появлением и развитием автомобиля.

## Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

## МАГАЗИНУ «ПОЛИТИЧЕСКАЯ КНИГА»

требуются: старший продавец, имеющий книготорговое образование и младший продавец, окончивший школу книготоргового ученичества.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 149, тел. АЖ 3-16-60.

1—4

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМОТОРГ доводит до сведения покупателей, что с 5 декабря магазинами «Детский мир», «Спутник», универмаг № 18, а также магазинами, которые расположены в поселках им. Дзержинского, Октябрьском, Красково, производится продажа ЕЛОЧНЫХ УКРАШЕНИЙ.

С 23 декабря будет организован новогодний базар на Люберецком колхозном рынке.

1—3

Люберецкому и Лыткаринскому радиоузлам на постоянную работу требуются монтеры связи 2—6-го разряда, а также разнорабочие.

Приглашаются на работу и юноши не моложе 17 лет для обучения специальности монтера связи.

Принятые на работу обеспечиваются бесплатной летней и зимней спецодеждой.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 139, с 8.30 до 17.30, кроме субботы и воскресенья, тел. 3-37-78.

3—3

Соблюдайте противопожарные правила при устройстве новогодних елок.

Устанавливайте елки на устойчивой подставке или в бочке с песком.

Не украшайте елки ватой и легковоспламеняющимися игрушками, не пропитанными огнезащитным составом.

Не допускайте освещения елок свечами, не зажигайте около них бенгальских огней.

Не одевайте детей в маскарадные легко воспламеняющиеся костюмы.

Держите наготове средства пожаротушения: огнетушители, ведра с водой, ящики с песком.

Люберецкий районный совет ВДПО.

1—2

Адрес редакции: г. Люберецы, Октябрьский пр., 150.

Гелефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35; отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.